

非京籍申请公租房条件二季度公布

16万套计划开工保障房地块已基本落实,其中10万套保障房即将陆续开工

本报讯 (记者马力)在昨天召开的北京市住房建设新闻发布会上,市住建委相关负责人表示,各区县非京籍申请公租房标准预计将在二季度陆续出台。此外,已确定可以开工的保障房达10万套,即将开工建设。

轮候家庭解决后降标准

各区县非京籍申请公租房标准何时出台?市住建委审核配售处处长陈炜文透露,非京籍申请条件由各区县根据本区产业发展,住房保障能力确定。目前各区县正结合本区实际,研究申请人来京工作年限、配租方式等内容,预计今年二季度将陆续出台相关标准。

近期一些家庭提出,收入增长了,物价上涨了,保障房的门槛也应放宽。陈炜文表示,保障房会根据可支

配收入和经济发展的情况动态调整准入标准。“先解决正在轮候的家庭,解决完之后,会根据实际情况对保障房准入标准进行调整。”

新开工保障房聚集新城

市住建委委员、新闻发言人秦海翔说,目前已落实保障房计划项目100余个,确定可开工的达10万套,这10万套保障房在领取相关手续后,很快将开工建设。

“其余地块也将在一季度全部落实,16万套保障房将在三季度内全部开工。”市住建办副主任叶向忠说,新项目集中在新城和轨道交通沿线,但鼓励国有企业利用自有用地建设公租房,这其中有些地块位于城区,目前正在协调,如果这一块做起来,大家就可以看到一些城区内的保障房。”

■ 解读

公租房租金补贴将征民意

什么人可以领取公租房租金补贴?补贴金额有多少?怎么领取?

市住建办发展规划处处长张国伟说,公租房的租金制定以“市场定价、分档补贴、租补分离”为原则。市住建委和市财政局拟对

提出租金补贴申请,符合规定条件的家庭,根据收入不同给予不同的分档补贴。市住建委还已经起草了公租房租金补贴申请、领取

的相关办法,规定了补贴如何申请,如何发放等程序,将征求社会意见。此外,相关部门正建立公租房租金补贴网络平台。

如何确保保障房分配公平公正?

保障房审核实时比对数据

市住建委委员邹劲松表示,北京已建立全市统一的住房保障管理信息平台,实现房管、公积金、地税、社保、民政等部门联动,对申请家庭的经

济情况和住房情况联网审核。下一步将提高平台信息化管理水平,使各部门联网数据同步更新,提高保障房资格审核的效率和准确性。

不过,银行、证券系统还没有与审核平台联网,申请家庭的银行存款、股票等情况很难查询到,这也影响了保障房资格审核的准确性。

制定保障房政策能否广泛征求意见?

保障房建政策专家委员会

张国伟昨天表示,今后北京住房保障的各项政策将更多地听取社会意见。近期,市住建办将组建住房保障政策专家咨询委员会,在

今后制定住房保障各项政策中,听取社会专家的意见。

“专家中既有大学、科研院所的专家,也有新闻媒体

的政协委员,甚至还有保障房的申请家庭和已经入住的家庭参与政策专家委员会。近期我们会发布公告,并欢迎大家报名参加。”张国伟说。

柳斌杰任清华新闻学院院长

目前仍为新闻出版总署署长,为正部级官员中唯一一名高校院长

本报讯 (记者郭少峰)很多清华大学新闻与传播学院的学生,还不知道新闻出版总署署长柳斌杰要当自己的院长了。

昨天清华校方证实,新闻出版总署署长柳斌杰,将受聘担任清华新闻与传播学院院长一职,63岁的柳斌杰是正部级政府官员中唯一的一名高校学院“院长”。前任院长范敬宜曾任人民日报社长、总编辑,2010年11月去世后,清华新闻与传播学院院长职位一直空缺。

今日举行受聘仪式

今天下午,清华新闻与传播学院院长聘任仪式将在清华大学主楼举行。63岁的现任新闻出版总署署长柳斌杰,将受聘担任清华新闻与传播学院院长一职。

根据一般程序,学院院长的人事任命将通过学校党委会、校长办公会讨论通过,来自清华新闻与传播学院的一位老师说,柳斌杰担

任该学院院长一职,均是校方的决定,也完全是由校方出面联系并邀请的。

“观点比身份更重要”

中山大学传播与设计学院副教授张志安在其微博上说,官员担任新闻院校负责人有两层意义:体现新闻教育实践导向,弥补脱节实践的普遍缺陷;可利用行政资源,更高效地为学生实习就业和教师科研争取资源。

对于请现任正部级官员任学院院长,清华大学新闻与传播学院学生蒋方舟说,官员身份不重要,关键是他的思路和对新闻教育的看法,“观点比他的身份更重要。”

此前,北大与人大新闻学院的院长,都是从政府部门或媒体退休后担任院长的,而柳斌杰仍在任新闻出版总署署长。对此由学生认为,院长不需要到学院坐班,现任官员兼任院长,只要不影响履行院长职责就好。

人物简历

柳斌杰 现年63岁,是新闻出版总署党组书记、署长,国家版权局局长。曾任共青团中央宣传部长、四川省委宣传部部长等职,2007年4月起出任新闻出版总署党组书记、署长,国家版权局局长。2008年,柳斌杰曾受聘出任清华大学新闻与传播学院顾问。



巨型灯笼亮相前门

近日,一座高6米左右以龙为主题的巨型灯笼景观,亮相前门大街,引得游客纷纷驻足观赏、拍照留影。

梁惠 摄

顾秉林任清华高等研究院院长

继续担任北京市科协主席,多所高校校长“卸任不退休”

本报讯 (记者郭少峰)刚卸任清华大学校长的顾秉林,除继续担任北京市科协主席外,将任清华大学高等研究院院长。

虽然清华昨天才正式宣布这一消息。但在2月27日,清华大学新任校长陈吉宁就透露了这一任命。

这几年,北京大学校长许智宏、北京航空航天大学校长李未、中国人民大学校长纪宝成先后因年龄原因卸任,开始“卸任而不退休”的生活。

许智宏为学校筹款与学生对话

去年7月,许智宏与北大生命科学院副院长顾红雅共同主编的《燕园草木》一书出版。

现在还是北大校友会总会会长的许智宏还参与为北大筹款活动、校友活动等,也并不不断走进各大学校园作演讲、讲座,频频与大学生和中学生对话。

李未南科大理事仍关注教育

北航卸任校长李未除参与计算机专业方向科研,仍在保持着对教育的关注。在南方科技大学改革与探索的时里,李未成了南科大理事会的理事。

2月23日,李未还以国务院参事室特约研究员的身份,随国务院参事室主任陈进玉一起到天津考察。

纪宝成特约研究员赴天津考察

人大卸任校长纪宝成除了卸任后访问澳门和香港,并受人大校长陈雨露委托,代表人大出席香港大学百年校庆系列活动,还到西北工业大学,为那里的老师作了一场关于大学文化建设专题报告。2月23日,他以国务院参事室特约研究员的身份到天津考察。